

2022

Каппушева
Лейла
Магометовна

Россия — это наше всё!
(эссе)

specialviewportal.ru



ИСКУССТВО
НАУКА И СПОРТ



ОСОБЫЙ
ВЗГЛЯД

Специальный портал
для людей с нарушениями зрения

**Всероссийский конкурс литературных работ
людей с нарушением зрения,
посвященный Году культурного наследия
народов России**

Номинация «Эпос»

Всероссийский конкурс литературных работ
людей с нарушением зрения,
посвященный Году культурного наследия народов России

Номинация «Эпос»

Россия — это наше всё!

эссе

Автор:
**Каппушева
Лейла Магомедовна**

«Родина: Изд-во «Сердце», во веки веков»

- Большой народный словарь.

Россия — самая большая страна мира, где проживает более 146 миллионов человек, относящихся к почти двумстам разным народностям, настоящее сердце Евразии, наследница великой Византийской империи, щит европейской цивилизации, защитивший её от нашествия Чингисхана, освободительница мира от наполеоновских легионеров и немецко-фашистских захватчиков, Родина самой глубоко духовной литературы, гениальных научных открытий и первых покорителей космоса... Говорить о России можно сутками напролёт, так и не охватив всего того, что с нею связано. Необъятность — это особенность не только географического положения нашей страны, но и её концептуального измерения. Этимон, породивший уникальную логосферу, вокруг которой сформировалась удивительная российская ментальность, так до конца и не познанная ни в одном многотомном исследовании амбициозных служителей науки.

«Хочешь узнать Россию — приезжай в гости!» — самый лучший рецепт радушных её жителей, для которых «пир на весь мир» — это не просто былинная аллегория, а до сих пор живая и подлинно чтимая традиция предков. Традиция, повелевающая хлебом и солью встречать всех тех, кто с добром и миром в сердце ступает на русскую землю, чтобы завязать узы истинной дружбы с живущими на ней людьми.

Но что же такое Россия для каждого из нас — вскормленных ею детей? Вопрос, при ответе на который тоже может не хватить даже терабайтовой памяти современных компьютеров!..

Россия — это глоток чистой, родниковой воды и кусочек душистого хлеба, попробованные нами ещё в раннем детстве, волшебные напевы колыбельной песни и звонко выговоренное слово «мама», завораживающие переливы сказочной балалайки и зажигательные ритмы громкоголосой гармони, аккуратно строгий букварь и манящий зелёный дуб, растущий в невиданном Лукоморье, вдохновляющая сила великой народной мудрости

«учение — свет, а не учение — тьма» и волна шумного восторга, поднятая наконец раздавшимся школьным звонком на перемену, поиски жизненно важного компромисса в извечном споре отцов и детей и долгожданное самоопределение... Необъятно, необъяснимо, непредсказуемо... Россия — это вся наша жизнь, от первого крика до последнего вздоха. Это наш дом и семья, наша любовь и дружба, наши достижения и мечты. Наши жемчужные реки, белоснежные горы, горячие источники, живительные нарзаны, бескрайние степи, золотистые поля, захватывающее дух северное сияние, шумные города, величественные соборы, мечети и храмы... А над всем этим — огромное, бездонное небо, в котором на крыльях ковра-самолёта летит великое, могучее, правдивое и свободное русское слово. Россия — это все мы!!! Такие разные по росту, телосложению, цвету кожи, глаз и волос, этнической принадлежности и вероисповеданию, но абсолютно единые в самом главном — сопричастности к великому, всепобеждающему российскому духу, который позволяет нам выживать в самых трудных условиях и преодолевать самые непреодолимые преграды.

Именно этот дух поможет нам выстоять и сейчас — в эпоху глобального цивилизационного сдвига, когда зарождаются основы нового мира. Ведь судьба каждого из нас неотделима от истории нашей Родины, как тенистые ветви многовекового дуба, воспетого и А. С. Пушкиным, и Л. Н. Толстым, безраздельно связаны с породившей их кроной. А на кону — наши вечные ценности, предписывающие жить по совести, умирать стоя, беречь честь смолodu, помнить, что чужой беды не бывает, помогать ближнему, уважать слово матери и отца, оберегать детей и женщин, чтить стариков, не закрывать глаза даже на самую горькую правду и сеять добро, которое обязательно пожнёт каждый, его творивший. И в этом наша главная сила, завещанная славными предками для достойного их потомства.

Сила многоликой, великой России, с высоты Мамаева кургана молча указывающей краснощёкому, озорному мальчишке на летящий в небе клин белых журавлей — небесных свидетелей тернистого земного пути, сквозь совершенно немыслимые барьеры приводящего к даже неведомым ранее звёздам, своим благословенным сиянием озаряющим летящую в даль птицу-тройку.